
Άσκηση 1.19  Ανισότητα Αριθµητικού – Γεωµετρικού Μέσου. Cauchy 

 

Αν 0,....,, 21 >nααα  

∆είξτε ότι 
n

n
n

n
αααααα +++

≤⋅⋅⋅
........ 21

21   1≥∀n . 

Η ισότητα ισχύει αν και µόνο αν nααα === ....21  

 

 

Απόδειξη 
Α΄ Τρόπος 

Η σχέση που πρέπει να αποδείξω γίνεται: 
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Β΄ Τρόπος 

Θα χρησιµοποιηθεί η ανισότητα Jensen για τη λογαριθµική συνάρτηση. 

 

 

 

Εφαρµογή 

Να αποδείξετε ότι από όλα τα ορθογώνια παραλληλεπίπεδα µε πλευρές α, β, γ>0 και α+β+γ=c 

(άθροισµα ακµών σταθερό) ο κύβος έχει το µεγαλύτερο όγκο. 
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∆ηλαδή κάθε ορθογώνιο µε σταθερό άθροισµα ακµών (α+β+γ=c) έχει όγκο 
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ισότητα ισχύει όταν και µόνο όταν 
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=== γβα , δηλαδή όταν το στερεό είναι κύβος. 


